

学习贯彻党的二十大精神区委宣讲团报告会在永川区委宣传部举行

本报讯(渝西都市报记者 钟梅)为全面深入学习贯彻党的二十大精神,根据永川区委统一部署,12月9日,学习贯彻党的二十大精神区委宣讲团报告会在区委宣传部举行。区委宣讲团成员、区委常委、宣传部部长张小梅作宣讲报告。

报告会上,张小梅紧扣党的二十大报告原文,重点围绕党的二十大的主题和主要成果、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革等方面,对党的二十大精神进行全面系统深入地宣讲解读。

张小梅指出,党的二十大在政治上、理论上、实践上取得了一系列重大成果,就新时代新征程党和国家事业发展制定

了大政方针和战略部署,是党团结带领全国各族人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动纲领,必须吃透精神实质、把握核心要义,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加坚定自觉做到“两个维护”,深刻领会新时代党的创新理论,坚定不移沿着总书记指引的方向奋勇前进,真正学出忠诚信仰、学出责任担当、学出奋进力量。

张小梅强调,学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神,是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务,也是宣传思想战线必须担负起的重大政治责

任,要坚决扛起政治责任,持续营造学习宣传党的二十大精神浓厚氛围。扎实开展学习研讨,通过中心组学习、辅导报告、知识竞赛、集中培训等多种形式,引导党员干部深刻学习领会党的二十大精神的重大意义、丰富内涵、核心要义、实践要求,切实把蕴含其中的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措学懂弄通、学深悟透,坚定不移把党的二十大提出的目标任务落到实处;精心组织宣传宣讲,坚持网上网下一体、线上线下联动,全媒体平台开设《全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果》《二十大每日“金句”》等专题专栏,策划“党的二十大永川怎么干怎么学”等系列主题宣传,开展镇街一把手“学报告谈体会”等活动,打造图文并茂、音视频并举的系列创意融媒体产品,大力营造学习宣传贯彻党的二十大精神浓厚氛围。

张小梅要求,全区宣传思想文化战线要对标党的二十大部署要求,围绕区第十五次党代会提出的“建设成渝地区双城经济圈文化强区”的目标,全力推动区委常委会审议通过的《关于加快建设文化强区的意见》落地落实,以推动文化强区建设的生动实践和实际成效谱写铸就社会主义文化新辉煌的永川篇章。

永川区工商联开展学习宣传贯彻党的二十大精神暨民营经济人士理想信念教育宣讲会

以党的二十大精神指导实践 推动企业高质量发展

本报讯 12月7日,永川区工商联开展学习宣传贯彻党的二十大精神暨民营经济人士理想信念教育宣讲会。永川区工商联(总商会)副主席、副会长代表,区工商联机关全体党员,区总商会党委直属商会党支部党员代表等60余人聆听宣讲。

永川区委统战部副部长、工商联党组书记唐文模作宣讲。唐文模从“关于党的二十大的主题、主要成果”“过去五年的工作和新时代十年的伟大变革”“马克思主义中国化时代化”“中国式现代

化”“全面建设社会主义现代化国家的目标任务”“坚持党的全面领导和全面从严治党”“应对风险挑战”等七个方面,结合自己的学习思考,紧密联系工商联实际,对党的二十大精神作了全面宣讲和深入阐释。大家纷纷表示,将把深入学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,切实以党的二十大精神武装头脑,指导实践,与促进商会改革发展、推动企业高质量发展紧密结合,积极履行社会责任,促进共同富裕。

“宣讲使我们对党的二十大精神有了更加深刻的理解和把握。”区工商联副主席、重庆新泰机械有限公司董事长王明安表示,将持续深入学习、领会党的二十大报告精神,满怀企业家责任,坚持智能化、绿色化发展方向,推进企业产学研深度融合,始终把科技创新作为企业发展的源动力,为助力永川高质量发展作出新的贡献。

永联园区商会党支部书记、重庆四国创新科技有限公司董事长赵华东表示,要积极发挥基层党组织战斗堡垒作

用和商会优势,强化党建引领,切实增强学习贯彻党的二十大精神的政治自觉、思想自觉、行动自觉,把思想和行动高度统一到党的二十大精神上来,同时作为民营经济的一部分,要积极主动融入国家发展大局,将企业发展和国家发展紧密融合,坚持守正创新,勇担社会责任,实现经济效益和社会效益有机统一,为建设富强、民主、文明、和谐、美丽的社会主义现代化强国贡献智慧和力量。

(区工商联供稿)

永川区政协开展“社情民意面对面”第九场协商活动

建言城区河段沿河公厕建设

本报讯(渝西都市报记者 钟梅 通讯员 陈竞)12月9日,永川区政协开展“社情民意面对面”第九场协商活动,就委员反映的社情民意信息《关于在临江河城区段设立移动公共厕所的建议》,在区政协四楼议政厅开展面对面协商。

临江河治理以来,河水水质明显改善,红色步道贯通城区段,环境幽雅,路面干净、绵软舒适,成为市民茶余饭后步

行或跑步健身的好去处,但沿河公厕较少,给群众带来了如厕困难。为开好这次协商活动,区政协社法民宗委牵头组织了部分委员和相关部门,对红旗河大蓉和至高铁东站河段、临江河巴塞罗那至万达广场河段进行了实地察看。

“小厕所反映的是大民生,城区段沿河公厕较少,给群众生活带来不便”“为找准问题,摸清实情,我先后10次沿河

段步行实地调研,也向部分居民征求了意见”“建议因地制宜设立移动公厕,方便市民如厕需要”……协商座谈会上,吴志君、张军委员介绍自己撰写社情民意信息前开展调研的情况,群众代表也作了发言。

“2023年将结合城区河道的实际情况,合理布局,分期分批建设装配式移动公厕”“对沿河附近的废弃闲置房

屋,可将其改造利用为公厕,为群众如厕提供方便”……针对政协委员、群众代表反映的问题及提出的建议,区城市管理局、区新城建管委负责人积极作出回应。

通过面对面的协商,最终达成新建一批装配式移动公厕、改建一批固定公厕、完善配套设施等共识,并形成了《协商纪要》,各方协商代表现场签字确认。

水果专列首次通过中老铁路抵达成都重庆



图为金果源公司通过中老铁路首发水果专列

本周三,一列满载新鲜水果的火车通过中老铁路抵达成都,另一列水果专列于周四抵达重庆。这是第一批通过中老铁路运往这两个城市的进口水果。

据了解,这两列火车都载有25个冷链集装箱,装载了从泰国和老挝进口的龙眼、香蕉和其他水果,总计1300多吨。“这次我们进口了25个集装箱的龙眼,过去海运要10多天,现在通过中老铁路只需要6天。得益于中老铁路,我们节省了物流时

间,成本降低了30%。”重庆金果源实业有限公司执行董事艾中华说,该公司去年进口了7万多吨泰国龙眼,以后通过中老铁路,将给消费者提供更新鲜更便宜的进口水果。

据了解,中老铁路于2021年12月开通运营,全长1000多公里,连接云南省省会昆明和老挝万象。

渝西都市报记者 陈仕川 通讯员 陈定淑 摄影报道



渝西都市报记者 钟梅 摄